

與滕牧師談「主權性的恩典」的一席話

歐陽萬璋



1995年滕牧師在德州主講培靈會

相信會有很多文章紀念我們所敬重的滕近輝牧師，我只想與華人教會牧者分享與滕牧師的一席話。

岳母顏太是一位護士，早年因滕牧師身體軟弱，時常給他打針；我與內子美琳也有幸蒙滕牧師在我們的婚禮中證道，當然，在「中神」讀神學時，也常常可以聽到他證道。但最印象深刻的相遇，則是十多年前他到澳洲柏斯證道時的一次交通。

我一直欣賞滕牧師在任何情況下都展現出那種安寧的心神。當我瞭解到這安靜的神僕，無論在文字工作、神學訓練、牧養、宣教、傳福音……各種的事奉中的貢獻，我更驚訝這樣平靜的人怎可以完成那麼多好事。同時，我被他心中那份安息深深地吸引。我一直很想向所敬重的傳道人問這個問題：是甚麼信念在你內心一直支撐著你的事奉？所以，十多年前，我有一次單獨與他交通時，就問了。

他很安靜，很快便回答我說是「上帝主權性的恩典」(The Sovereign Grace of God)！我似懂不懂的回應了幾句：「啊……上帝主權性的恩典。」他當時沒有解釋，我也沒有多問。但不知為甚麼，在這些牧養年日裏，無論是牧養上的順逆、無論是處理危機、無論是協調教會關係、無論是輔導遇上一些

棘手的個案……無論是掙扎反思各種神學理念的衝擊與實踐，一直支撐滕牧師事奉與生活的這個寶貴信念，也隱約不時影響著我！至於為何如此，就只有讓讀者自己在上帝面前去體會了。

在這高超奧秘的信念中，我還看到一位有血有肉，有靈力有活力的牧者……。在同一次的交通，他告訴我怎樣讀聖經。他說，你就是每天慢慢的讀，讀到有一個字，一個詞觸動你的心，就不要再讀下去，跟著安安靜靜的默想，吸收，禱告。那時，他沒有告訴我這就是屬靈閱讀的方法(Lectio Divina)，直到近十年來，華人教會才慢慢重拾這早期教會的靈修操練。

滕牧師與人談話，通常是言簡意賅，點到即止，引發聽者的興趣，自己去尋求、去體會！

他事奉的動力，又可以從他所寫及翻譯有關聖靈工作與禱告的書籍中可見一斑。當他翻譯一本禱告的書時，他見證自己被聖靈大大充滿，個多星期都滿有聖靈的經歷！似乎他被聖靈充滿，不是那種狂熱，近乎失控，我自己滿足的表現；而是為神國、為造就別人、滿有溫柔之愛的表現！

同一次談話，他突然提醒我多服食維他命C，他說一天吃 2,000毫克也不怕。雖然我沒有服用那麼多，但也經常吃一點。他在宴會中，總是吃一點

點便收手，通常熱心的人總是要勉強他多吃，但他都只是禮貌地、溫柔地堅決拒絕。這小小的動作、小小的節制，我相信會幫助我們作牧者的，能保持平靜的心神、健康的身體！

最後，我不能不提到有一次滕張佳音師母告訴我他的一個「秘密」。滕牧師一直很喜歡觀看美國籃球聯盟的比賽(NBA)。相信每次當他歡呼喝采時，他疲累的精神，也得到舒解！這正合我的興趣，多年來在柏斯我都喜歡打籃球，培養大兒子打球，現在大兒子又在教導小兒子，而小兒子現在又總是天天「逼著」我與他打球！

但願滕牧師的美好的見證在華人教會一代一代的傳承下去！但願感動滕牧師的聖靈多多感動華人教會的牧者，叫我們能在自己內心、家庭生活、教會事奉，都能以安靜信心的禱告，在基督裏，向天父時刻支取祂「主權性的恩典」！

上帝啊，我們為你賜給華人教會這麼溫柔、平衡、智慧的牧者——滕近輝牧師獻上感恩，謝謝祢！滕牧師，我們也謝謝您！

（作者為西澳洲柏斯宣道會主任牧師）